责编 · 季小将

2017年1月3日 星期二

# 市委七届二次全会暨经济工作会议解读



# 2016, 总体平稳、稳中有进、稳中向好



2016年,面对多重困难和挑战,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委、市政府团结带领全市人民,认真贯彻落实党中央、国务院大政方针和省委、省政府工作部署,坚持以发挥优势打好"四张牌"为指导,以持续深化六项重大攻坚任务为统揽,出台实施了"一揽子"长短结合的政策措施,经济运行呈现总体平稳、稳中有进、稳中向好的态势,完成全年主要目标任务,实现"十三五"良好开局。本报根据2016年12月30日召开的市委七届二次全会暨经济工作会议相关报告,带您回眸2016年我市经济社会发展亮点。

记者从市委七届二次全会暨经济工作会议上获悉,我市主要经济指标经过努力均能较好完成年度目标,主要指标增速在全省位次前移,多数指标增速进入或保持在全省第一方阵,生产总值、固定资产投资、金融机构存款余额均可突破千亿元大关。

- ★ 预计全年生产总值增长8.5%
- ★ 预计第三产业增加值增长10.5%
- ★ 预计规模以上非公有制工业增加值增长9.5%左右
- ★ 专利申请量1400多件
- ★ 预计一般公共预算收入增长10%
- ★ 预计万元生产总值能耗比上年下降4%
- ★ 预计实际利用外商直接投资突破9亿美元
- ★ 居民人均可支配收入增长9%左右
- ★ 全市清理"僵尸企业"1578家

## 一、招大引强



- ●前11个月,全市实际利用外资7.1亿美元、实际利用市外境内资金 260.7亿元,引进超亿元以上项目118个、总投资达741.4亿元。
- ●前11个月, 155个市重点项目完成投资404.9亿元, 68个项目实质性开工,40个项目部分或全部投产,省定重点项目圆满完成全年任务。



我市成功举办第十四届中国(漯河)食品博览会等系列推介会、洽谈会,签约一大批投资项目。认真落实项目建设述职、领导分包联系、工作例会、观摩讲评、集中开工等制度,促进项目建设有序接替、良性滚动发展。坚持把开放招商、项目建设作为扩大投资推动发展的关键,着重围绕做大做强战略优势产业、培育新的战略支撑产业、大力发展战略新兴产业,采取市、县区主要领导干部走上一线带头招商和以商招商、驻地招商、产业链招商等有效方式,持续掀起招商引资高潮。

#### 二、工业优化升级

数据 见证

- ●前11个月,全市规模以上食品企业累计实现增加值301.8亿元,同比增长8.4%,占全市规模以上工业的比重50.6%。
- ●高新技术产业前三季度实现增加值 119.7亿元,同比增长 27.3%,占全市工业增加值的比重达 24.8%,对全市工业增长贡献率达 62.7%。

<u>亮点</u> 回眸 把工业做为稳增长保态势的基本力量,以工业"1351工程"行动计划为抓手,狠抓产业转型升级,推动工业经济发展动能转换。实施新兴产业龙头企业培育行动,加快发展电子信息、生物医药和装备制造业,增强对工业经济的支撑能力。加快工业企业技术创新改造,启动实施100个重点技改项目、建设100家"数字企业",增强企业活力和竞争力。

#### 三、骨干企业群体

数据

- ●预计纳入工业"1351工程"的**190**家重点企业实现主营业务收入增长**13%**以上。
  - ●全市新增规模以上工业企业42家,有5家企业在新三板挂牌。

<u>亮点</u> 回眸 坚持把做大做强一批工业企业作为做强工业的有效手段,深入实施工业"1351工程",帮助企业拓市场、破瓶颈、扩规模、上水平。

#### 四、现代农业

数据 见证 ●提高农机装备水平,全市农业机械化综合水平达到87%、居全省第 三位,成功举办中国(漯河)第三届农机手技能大赛。

<u>亮点</u> 回眸 全面落实强农惠农富农政策,切实加大"三农"投入,积极推进农业标准化,深入实施农业产业化集群培育、都市生态农业发展和生态畜牧业建设工程,成功创建国家级出口食品农产品(猪肉及其制品)质量安全示范区,举办中国(漯河)第一届现代畜牧业展览交易会,稳步推进高标准粮田建设,加强农田水利建设,高标准粮田气象保障工程建设发挥效益,气象现代化试点市建设加快推进。深化双汇产业化工程,新培育一批省级农业产业化集群和龙头企业,总量居全省前列。

#### 五、现代服务业

数据

●第三产业增速高于全省平均水平 **0.7** 个百分点,高于全市第二产业增速,成为拉动经济增长和增加就业的重要力量。

<u>亮点</u> 回眸 坚持生产性服务业和生活性服务业并重、现代服务业与传统服务业 并举,持续加大商务中心区、特色商业区建设力度,重点发展现代物 流、现代金融、电子商务、商贸流通等产业,服务业成为推动增长和吸 纳就业的重要力量。

### 六、县域经济

数据 见证

●预计临颍、舞阳两县的生产总值增速分别为8.5%和10%,财政收入增速都在15%以上。

<u>亮点</u> 回眸 坚持把发展县域经济作为做大经济总量、壮大整体实力的关键举措,完善激励措施,加大政策支持和工作指导力度,各县区呈现出竞相发展的喜人局面。

#### 七、加快城市建设

数据 见证 ●预计全市常住人口城镇化率达 48.9%, 比 2015 年提高 1.4 个百分。

<u>亮点</u> 回眸 坚持高起点规划、高标准建设、高效能管理,扎实推进市区十大节点街区建设工程、十大城建重点工程、十项城建惠民工程,加快推进棚户区、旧城区和城中村改造,深入推进"两城同创",国家级卫生城市顺利通过暗访,全国文明城市中考取得较好成绩,城市形象明显提升。两个县城的城市建设力度加大,临颍县黄龙渠十公里生态水系基本建成,城中村改造和特色商业街建设成效显著;舞阳县成功创建省级卫生城市和全省文明城市,基础设施和服务功能进一步完善。

本报记者 王艳彬 见习记者 陈金旭 实习生 刘 一